

# 太仓日报

2021年10月  
星期六

30

农历辛丑年九月廿五 今日4版 总第7205期

统一刊号:CN32-0131 邮发代号:27-138



今天和明天晴到多云。偏北风3~4级。明晨最低气温:14~15℃,今天最高气温:21~22℃。



登创环境工程公司

电话:53584019



上海下一站 下一站上海

加速推进长三角一体化沪苏同城化  
打造虹桥国际开放枢纽北翼发展极

## 今日导读

2021中国红博会  
共商红色旅游未来发展

&gt;&gt;&gt; 02版

# 1至9月,我市1156家规模工业企业累计实现产值 2179.17亿元,同比增长21.3% 工业经济发展跑出“加速度”

□本报记者 薛海荣



工业经济是立市之本、强市之基。今年以来,我市围绕市委、市政府制定的产业发展目标,大力发展高端装备制造、新材料等优势主导产业,推动产业迈向价值链中高端。

1至9月,全市1156家规模工业企业累计实现产值2179.17亿元,同比增长21.3%;规上工业增加值增速18.6%,位列苏州第三。产值百强企业实现产值1361.22亿元,同比增长25.5%,高于规上增速4.2个百分点,占全市规模工业产值比重的62.5%。

## ■ 高端装备制造产业集群优势明显

舍弗勒新基地项目总投资20亿元,占地136.5亩,总建筑面积8.2万平方米。新基地项目建成后,年产直线导轨系统设备、航空发动机、变速

箱、底盘应用的高精度零部件以及航空滚动轴承等产品5亿件(套)。

舍弗勒不仅是我市最大的德资企业,也是我市高端装备制造产业中的龙头企业。多年来,舍弗勒湿式双离合变速器因卓越的产品性能、质量和服务受到客户和市场的广泛认可,产量一直保持快速增长。不久前,舍弗勒(中国)有限公司获产效益突出贡献奖。

目前,我市已集聚舍弗勒、博格华纳、博泽等一批国际知名企业,形成以汽车核心零部件为主导的精密制造业集群。前三季度,舍弗勒实现产值135.54亿元,同比增长17.9%。博格华纳实现产值8.5亿元,同比增长20.1%。

高端装备制造是我市“十三五”期间重点发展的战略性新兴产业。经过5年的发展,该产业集群发展优势愈发明显。今年1至9月,高端装备制造产业的401家规模以上企业实现产

值853.66亿元,同比增长27.5%,占规模以上工业总产值的39.2%。其中,汽车核心零部件产业实现产值413.15亿元,同比增长20.4%。

## ■ 新材料产业走上高质量发展“快车道”

旭川化学(苏州)有限公司是一家集聚氨酯材料的研发、生产、销售及服务于一体的国家级高新技术企业。公司通过大数据平台各信息化系统的整合应用,将现代化控制管理技术与生产包装检测工艺相结合,实现智能化生产,产品质量显著提升。公司不仅入选了“2021苏州民营企业100强”榜单,还成为我市首家入围“质量标杆”企业。前三季度,旭川化学实现产值28.05亿元,同比增长53.7%。

埃克森美孚是世界领先的石油和化工公司,在太仓投资建立埃克森美孚(太仓)石油有限公司,生产美孚品牌润滑油,产品供应整个中国市场。

旭川化学和埃克森美孚是我市新材料产业高质量发展的一个缩影。1至

9月,我市新材料产业的334家规模以上企业实现产值709.36亿元,同比增长22.9%,占规模以上工业总产值的32.6%。

## ■ 生物医药产业加速向500亿元产值进军

市生物医药产业园今年大动作不断:6月份有24个项目全面开工开业,总投资近70亿元;当月,总用地约6平方公里的园区规划刚刚发布,一批重点项目进行了签约,总金额52亿元。

沙溪镇负责人表示,生物医药产业是沙溪的“一号产业”,又是全市生物医药产业的主阵地,目前已集聚了昭衍、金普诺安等一批研发创新能力强、科技含量高、发展潜力大的生物医药企业。

1至9月,全市生物医药产业的42家规模以上企业实现产值89.74亿元,同比增长6.4%,占规模以上工业总产值的4.1%。当前,我市正瞄准国内外一流产业基地,加快打造长三角特色生物医药产业集群,力争2025年生物医药产业产值突破500亿元。

## 市委理论学习中心组举行 专题学习报告会

## 不断提高统战工作水平

本报讯(记者 王俊)根据学习计划安排,昨日,市委理论学习中心组举行专题学习报告会,邀请江苏省委统战部副部长徐东海作《深入学习贯彻〈中国共产党统一战线工作条例〉做好新时代统一战线工作》专题报告。市人大常委会主任钱文辉、市政协主席赵建初等市四套班子领导出席学习报告会,市委常委、宣传部部长、统战部部长毛雅萍主持报告会。

统一战线是我们党夺取革命、建设、改革事业胜利的重要法宝。新修订《中国共产党统一战线工作条例》的颁布和实施,是贯彻落实习近平总书记关于加强和改进统一战线工作的重要思想的重大举措。徐东海从深刻认识《条例》修订的背景和重大意义、统一战线的重要地位和作用、统一战线工作的原则、各领域统战工作的主要任务和着力重点、扎实抓好《条例》的贯彻落实5个方面,对《条例》进行了深入解读和剖析。这场报告内容丰富、脉络清晰,说理透彻、重点突出,并且结合了太仓的实际情况,与会人员全程认真聆听,收获良多。

会议要求,要把《条例》精神学习好、宣传好、落实好,不断提高我市统战工作科学化、规范化、制度化水平,进一步画大“同心圆”。要充分发挥统战人才优势、资源优势、组织优势和桥梁纽带作用,围绕市委中心工作找准切入点,做实做深融入上海、对德合作、以港强市“三篇文章”,为奋力拼出“太仓速度”、激情谱写现代化建设太仓精彩篇章贡献更多统战力量。

## 苏锡常城际铁路太仓先导段 太仓站工程开始招标

本报讯(见习记者 王倩)日前,苏锡常城际铁路太仓先导段太仓站工程施工总价承包开始招标。据了解,该项目施工图设计文件已完备,本次招标意味着项目即将开工。

太仓站为苏锡常城际铁路太仓先导段工程起点站,位于沪苏通铁路太仓站西侧站前大道,沿站前大道南北向敷设,与沪苏通铁路太仓站通道换乘。站前大道现状规划道路红线宽45米,车站东侧现状为沪苏通铁路太仓站,规划用地为综合交通枢纽用地和商办混合用地;西侧现状为空闲耕地,规划用地为科研商业混合用地。受线路特征、周边环境及相邻区间施工工法等影响,设计为地下二层岛式站。

招标公告显示,苏锡常城际铁路太仓先导段太仓站工程本次实施范围为TDK271.000至TDK0+487.800里程段内车站主体土建工程。包含车站主体的基坑工程、主体结构工程及结构防水,含沟槽管洞的预留预埋,以及为完成以上工程所需的临时工程等施工和缺陷修复,不含站内的铺轨、装修以及机电系统等工程。

## 11月1日起 严罚未按规定使用安全带行为

本报讯(记者 张瑜)根据江苏省统一部署,从11月1日开始,交管部门在前期针对大客车、7座以上载客汽车、出租车、网约车乘车人未按规定使用安全带进行处罚的基础上,对其他私家车辆乘坐人员,特别是后排乘车人未按规定使用安全带的进行处罚。

记者从市公安局交警大队获悉,对未按规定使用安全带进行处罚是一项日常工作,我市交警在市主要路口进行人工处罚。在东仓路、郑和路路口,通港路、泰西村路口,双浮路、镇东路路口等分布各处的电子警察对未按规定使用安全带进行智能识别、抓拍。记者从新区交警大队获悉,10月以来,城厢、新区两个中队民警人工处罚未按规定使用安全带共计600余起。新区交警大队队长陆健介绍,经过长时间的宣传、查处以及车辆的安全提醒,汽车前排驾乘人员使用安全带的习惯已逐渐养成,但是不少后排乘车人还未认识到使用安全带的重要性,一些乘车人认为由于是后排就坐,哪怕发生事故,前排座椅也会为其抵挡住大部分的冲击力。其实不然,发生事故时与前排乘客相比,后排乘客往往没有任何防备,身体更容易受伤甚至被抛出车外。

接下来,我市公安交警将以更大力度对车辆乘坐人员,特别是后排乘车人未按规定使用安全带的进行处罚,通过“以罚促改”让广大驾驶人、乘车人养成系好安全带的良好习惯,共创文明、安全的交通环境。



订单稳 造船忙

10月27日,扬子三井造船有限公司生产平台上灯火通明,焊花飞溅。生产技术人员加班加点生产、焊接、组装船体。今年以来,该公司造船订单稳定,预计全年可完成100万吨载重吨船舶建造量。

记者 计海新 摄

## 第四批省级双创示范基地名单发布

# 全球化企业方向 太仓成全省3家之一

本报讯(记者 徐静)10月19日,江苏省发改委发布第四批江苏省大众创业万众创新示范基地名单,分为创业就业方向、融通创新方向、精益创业方向、全球化企业方向,共31家上榜,太仓为其一。

太仓,一座加速蝶变、潜力无限的创新创业之城。近年来,太仓持续打造全链条创新创业生态体系,全力做优“太舒心”营商服务品牌,大力实施“人才强市”战略,集聚高层次人才超2.2万人,全社会研发投入占比近3.5%,高新技术企业数达

676家,引入西工大太仓长三角研究院、江苏先进无机材料研究院等一批重大载体,位列全国科技创新百强县市第二位。

太仓还是中国德企发展最好、密度最高、效益最优的地区之一。自1993年首家德企落户以来,太仓通过近30年深耕发展,对德合作已由产业合作延伸拓展至科教文旅、城市建设、社会治理等多领域合作。打造了全国第一个中德企业合作基地、第一个建在县级城市的“德国中心”等10多项对德合作的全国第一和唯一,并被写入长三角一体化发展国家战略,成为

创新创业国际化合作的示范典范。目前,太仓集聚了以舍弗勒、克恩-里伯斯、马勒为代表的德企400家,其中世界“隐形冠军”企业近50家。全市累计有600多家民企与落户德企在研发、资本、人才、原料采购、销售服务等方面展开深度合作。自2001年率先引入德国双元制教育模式后,太仓逐渐构建起中专、大专、本科等多层次有序衔接的人才培养体系,成为我国最大的德国职业资格培训和培训基地,已累计培养1万多名高级管理人才和专业技术人才。

据悉,以获得省级双创示范基地

为契机,未来三年,我市将健全创新发展顾问制度,持续完善专家支撑体系;建立科技成果向技术标准转化机制,运用市场机制推进优势科技成果落地转化;建设一批省级工程研究中心、工程技术研究中心、企业技术中心;加快引进我市先导产业、前沿科技领域的高端人才和急需紧缺人才,全面提升区域人才竞争力和集聚力等。同时,我市将推进实施招引德企倍增计划,鼓励、引导和支持更多太仓本土企业(单位)赴德投资、开展项目合作、建设创新创业载体,促进太仓对德合作交流向更广更深领域发展。